



丰台区举办2024年校企洽谈活动

让学校与企业实现双向奔赴

本报讯(记者 林瑶 通讯员 王馨璇)为建立校企之间的长效协作关系,优化丰台区人才队伍结构,深化产学研融合,推动高校和企业优势互补、资源共享、互惠互利、共同发展,11月12日,丰台区在丽泽SOHO举办2024年校企洽谈活动。10所重点院校的就业指导教师和学生代表,与26家覆盖新兴金融、高端商务、智能制造、轨道交通、航天航空等“2+4+6”现代化产业领域的辖区优质企业实现“双向奔赴”。

“通过前期对辖区重点企业人才结构、专业需求的调研摸排,我们有针对性地选取了10所高校参加此次校企洽谈,搭建起高校师生与企业之间的交流平台,让一流高校了解我区区域发展情况和优质企业,近距离感受丰台速度、丰台效率、丰台质量,共同探索政校企合作新模式、新路径,助力教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接。”丰台区人力资源和社会保障局局长

关负责人说。

洽谈会上,中央民族大学、中央财经大学、北京航空航天大学、北京理工大学等高校的就业指导老师依次介绍学校专业设置、毕业生生源等情况,10家企业代表的人事部门相关负责人介绍了企业亮点、岗位需求、福利待遇等。之后,校企展开自由交流,发掘双方在毕业生就业、博士后工作站、人才培养、技术研发等方面的合作潜能,探索校企合作新思路、新模式。

来自北京航空航天大学计算机科学与技术专业的毕业生李一豪告诉记者:“这种和企业HR面对面沟通的机会很难得,通号通信信息集团有限公司和北京元六鸿远电子科技股份有限公司这两家企业的岗位都和我的专业匹配度很高,也希望通过之后进一步的沟通可以拿到心仪的offer。”

此次校企洽谈活动搭建了政校企合作交流平台,促进企业与高校人才精准对接,推动产业

链、创新链与人才链深度融合,为区域经济社会发展注入新的活力。“能够与国内一流高校的师生交流真是受益匪浅,我们公司从事的是高精尖产业,这些重点高校的毕业生精准对接了我们的人才需求,也希望能够吸引优秀博士生进入我们的博士后工作站,与高校加强合作共建。”北京海鑫科金科技股份有限公司人力资源部经理任彦卜说。

区人力资源和社会保障局相关负责人表示,丰台区始终坚持“人才是第一资源”,同时不断提升政府人才服务水平,积极搭建政校企合作桥梁,深化产学研融合。未来,丰台区将为青年人才成长提供更为广阔的舞台,为企业创新发展注入更为强劲的动力,推动高校和企业博士后工作站、课题研究、技术研发、实习实践、招聘就业等方面实现更深层次、更大范围、更进一步的,为丰台区跨越发展提供智力支持与人才支撑。

丰台区中部组团区域基层社会治理法治能力提升培训班开班

本报讯(通讯员 张雅菲 实习记者 姜欢)11月12日,在丰台区委社会工作部的指导下,新村街道牵头举办的丰台区中部组团区域基层社会治理法治能力提升专题培训班于首都经济贸易大学慎思楼正式开班。

在开班仪式上,首都经济贸易大学负责人表示,此次培训结合街道社区基层治理实际精心制定了课程,是学校教育和社会治理融合的关键一步,“学校不断优化学科体系布局,突出交叉融合研究,以超大城市基层社会治理为特色,以传统法学为基础,坚持问题导向,将科研成果转化为指导实践,未来我们也将紧密合作,辅助基层工作人员努力提升社会治理法治能力。”

马路牙子上停车应该归谁管?拆违工作如何推进?信访工作法治化怎样落实?从邻里纠纷到公共事务管理,从社区治安维护到特殊群体的权益保障,每一个问题的妥善解决都离不开法律,区委社会工作部负责人说:“社区是社会的基本单元,是城市的细胞。法律是我们开展工作的依据,是维护公平正义的准则,也是我们保护社区居民合法权利的有力武器。”

据悉,此次培训班共计6天,对丰台区中部组团区域的新村、花乡、玉泉营的共计230名社区工作者开展培训,培训邀请首都经贸大学法学院专家团队授课,课程设置紧密围绕超大城市基层社会治理实际,涵盖基层社会矛盾纠纷的

预防与化解机制、新时代“枫桥经验”赋能基层社会治理、社会治安综合治理防控体系的构建与优化、基层行政执法能力建设等多个维度,兼具理论深度与实践操作性。培训将采用课堂讲授、案例讨论等多种教学方式相结合,确保学员能够全方位、多角度地理解和掌握社会治理中的法治精髓。

下一步,新村街道将不断学习基层治理先进经验,不断探索创新,切实提高党建引领基层治理高质量发展的能力,增强党组织政治功能和组织功能,充分发挥党员先锋模范作用,不断夯实基层治理基础,积极打造共建共治共享的社会治理格局。

图说丰台好人

匠心传承 仁心治病



覃迅云是传承370年的覃氏瑶医第13代传人,自幼随父母四处行医。

覃迅云,北京瑶医医院院长。2003年非典期间,覃迅云向国家捐献秘方,积极参与救援。2020年武汉疫情,覃迅云研发“瑶山清瘟解毒”处方,并率21人援鄂医疗队“逆行”武汉参与救治49天。覃迅云冒着随时被感染的危险,用自行研发的“瑶药+蟒针”等特色疗法,成功救治380例新冠病毒感染者。他研发的“瑶山清瘟解毒颗粒”完成了应急备案案流。2022年,覃迅云再次率28人援沪医疗队赴上海徐汇区方舱医院支援,经37天奋战,他用瑶药和特色疗法帮助700多名患者康复出舱。30多年来,他呕心沥血致力于救死扶伤,不断创新祖传瑶医技。

警官爸爸 倾心护苗



宋汉武参与学校活动,为学生讲授预防灾害的技能。

宋汉武,长辛店派出所民警。2011年2月,宋汉武在工作中听辖区一名教师提起,学校里有一名男生,其母亲已去世多年,父亲身体不好,家中没有经济来源,一日三餐都很难保障,只能靠捡拾废品维持生活,孩子常常逃学。宋汉武当日就前去看望,发现其家徒四壁,第二天便找到校长进行沟通协调,解决了该学生饮食问题。在那之后,宋汉武经常为他购买衣服和学习用品,帮助他小学顺利毕业。暑假期间,该学生因欺负同学并将其打成重伤,在少年管教所服刑五年,2018年刑满释放后,宋汉武多次与街道司法所和居委会干部一起帮助他解决户口问题。同年,该学生父亲因病去世,宋汉武先后为他送去了电视、洗衣机、衣柜等生活用品,还自费一万余元帮助他装修房子。

退休不退志 余热映初心



司永贤全力救助歌友。

司永贤,曾任中国人民解放军第三〇五医院护理部辅医中心主任。司永贤是北京市昆玉军休所的一名军休干部。退休后,空闲时间她经常和战友们在莲花池合唱团红歌小分队一起唱歌。2023年8月的一天,由于天气炎热,合唱队两名老歌友先后昏倒在地,司永贤二话没说紧急施救,跪在地上做心肺复苏。虽然她累得满头大汗,但是由于施救及时,两名歌友都恢复了意识,她还主动陪歌友去医院,垫付医药费,直到歌友脱离生命危险、家属赶到医院,她才离开。回家后,她才发现自己的膝盖因长时间跪地已被磨破。医者仁心,她的行为深刻体现了人民军队心里永远装着人民,危难时刻永远冲在第一线。

丰台区打造文明会客厅 提供休憩茶座、公共阅读空间服务 居民家门口就能听名人文化课



居民在非遗传传承人江选民指导下学习刺绣。特约记者 任珊 摄

大家在穿针引线中感受非遗技艺的博大精深。特约记者 任珊 摄

本报讯(特约记者 任珊)近日,刺绣社区文化课堂在石榴庄街道新时代文明实践所开课。

授课的是中国非物质文化遗产传承人江选民,来听课的则是十余位社区居民,大家在穿针引线中感受非遗技艺的博大精深。

“以前都是跳跳舞,现在参与这种静态活动也挺好,是一种美的享受。”居民赵玲学了一段时间苏绣,不仅爱上了这门精细活儿,还能亲手完成一幅作品,绣出自己的属相。

江选民就是石榴庄街道居民,今年66岁的她,精通苏绣、湘绣、粤绣和蜀绣,从2022年开始,每周三下午她都会来免费授课。现在跟她学艺的姐妹已经有四五十人。

“江选民是我们社区内的文化名人,我们

建立了工作室,邀请她和其他能工巧匠作为志愿者,定期在社区开文化课,群众来此就能参与文明实践活动。”石榴庄街道相关负责人介绍。

据悉,这是丰台区今年打造的“文明会客厅”的一部分,利用文化名人建立工作室,邀请能人巧匠作为志愿者,定期在社区开文化课,群众来此参与文明实践活动。

目前,丰台区共有455家新时代文明实践所,努力将其打造成“3+X”文明会客厅,让新时代文明实践所成为群众“愿来常来”的场所。“3”即休憩茶座、公共阅读空间、社区名人工作室三大平台,“X”代表着丰富多彩的区域性特色建设。

这些实践所设立了“休憩茶座”,让社区居民、快递小哥、环卫工人等,可以歇歇脚、

聊聊天、充充电、喝喝茶;建立了公共阅读空间,鼓励社区居民借书、换书、读书,定期开展“社区读书会”;有条件的还建立了非遗展示空间,各街镇积极寻找本辖区内的文化名人,探索建立专题工作室,开展社区文化课等活动。此外,各街道还立足群众需求,突出地区特色,通过提供个性化服务,拓宽群众参与文明实践活动路径,比如上岗街道结合航天特色,定期开展航天科普等;花乡街道开办“协商小会桌”,组织居民在此召开协商议事会。

目前,丰台区有26个新时代文明实践所,已经达到了“文明会客厅”的标准。群众需求在哪里,文明实践就延伸到哪里。下一步,根据各个社区的实际情况,丰台的“文明会客厅”会陆续开到百姓家门口。